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地理试题

(考试时间：90分钟  试卷满分：100分)

一、选择题(每小题2分，共25小题，共50分。每小题只有一个正确选项。)

读火地岛位置及其周边地区示意图，回答1～2题。
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1.火地岛位于

A.南半球、东半球     B.南半球、西半球     C.北半球、东半球     D.北半球、西半球

2.右图是左图中方框内区域的放大图，和左图方框内区域相比，右图

A.比例尺更小     B.实际面积更大     C.可表示的地理事物更详尽     D.图上距离更小

读北半球局部区域经纬网图，图中经线间的经度间隔相同。读图回答3～5题。
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3.图中③地位于⑤地的

A.西北方向     B.正北方向     C.正南方向     D.东南方向

4.图中①地的地理坐标是

A.(20°N，20°E)     B.(20°S，20°W)     C.(40°S，40°W)     D.(40°S，40°E)

5.图中位于热带的点有

A.0个     B.1个     C.2个     D.3个

正在南阳市某高中读高一的小明打算利用周末和家人驾车去开封旅游，出行前小明利月手机app查询了相关路线(下图)。据此回答6～7题。
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6.为查看南阳市区内某区域道路状况，小明对手机app界面进行了操作，那么该同学的操作是

A.放大了比例尺，缩小了图幅     B.放大了比例尺，缩小了区域范围

C.缩小了比例尺，放大了图幅     D.缩小了比例尺，放大了区域范围

7.若小明测得手机屏幕上南阳市到开封市的距离(距离最短方案)约为6cm，则此时手机地图的比例尺约为

A.1：1000000     B.1：500000     C.1：5000000     D.1：10000000

2020年5月27日上午11点整，中国珠峰高程测量登山队将五星红旗插上世界最高峰峰顶，实现了四十五年后我国测绘队员的再次登顶.读下图，回答8～10题。
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8.乙处地貌类型是

A.山脊     B.山谷     C.鞍部     D.山地

9.据图中信息推算，图中登峰路线沿线相对高度可能是

A.1400米     B.2000米C.2400米     D.2800米

10.登峰时由乙到丁的行进方向是

A.由东向西     B.由东北向西南      C.由西南向东北     D.由西北向东南

读我国某地等高线地形图，回答11～12题。
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11.图中四地海拔高度可能相同的是

A.甲、乙     B.丙、丁     C.甲、丙     D.乙、丁

12.关于图中乙点所在河段的说法正确的是

A.发源于图中的湖泊     B.自北向南流

C.流程约为10千米      D.河床最低处约为3400米

2020年4月2日，小行星朱诺将会面向地球。朱诺距离地球约2.36个天文单位，是迄今为止第一批发现的小行星中的一个，也是我们已发现的第11大的小行星。读太阳系(局部)示意图，回答13～14题。
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13.关于小行星朱诺的说法，正确的是

A.质量、体积比地球大     B.自身能够发光发热

C.有明显的位置移动       D.由气体和尘埃构成

14.朱诺的位置最可能在

A.①附近     B.②附近     C.③附近     D.④附近

“海王星冲日”是指地球刚好位于海王星和太阳之间，三者形成一条直线的天文现象。2020年9月11日，出现“海王星冲日”现象，该日夜晚，在地球上可看到海王星美丽的甲烷燃烧般的颜色。读“海王星冲日”示意图(图中省略无关天体)，回答15～16题。
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15.组成“海王星冲日”的天体类型分别是

A.行星和卫星     B.行星和星云     C.卫星和彗星     D.行星和恒星

16.下列包含海王星的天体系统是

A.地月系     B.银河系      C.河外星系     D.仙女座星云

读下图，回答17～18题。
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17.上图中天体的个数有

A.2个     B.3个     C.4个     D.5个

18.由图中行星和卫星组成的天体系统可能是

A.地月系     B.太阳系     C.银河系     D.河外星系

读太阳辐射的电磁波构成图，回答19～21题。
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19.太阳辐射的能量来源是

A.核聚变反应     B.核裂变反应     C.放射性物质衰变     D.体积收缩而产生的内能

20.太阳辐射的能量主要集中在

A.①区域     B.②区域     C.③区域     D.各区域无差别

21.下列能源最终不是来自太阳辐射的是

A.汽油     B.柴油     C.无烟煤     D.潮汐能

读上海和昆明在我国的位置图(左图)及两地多年平均太阳辐射量统计图(右图)，完成22～23题
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22.7、8月份上海太阳辐射量明显多于昆明，其主要影响因素是

A.纬度     B.地势     C.天气     D.海陆位置

23.昆明年总太阳辐射量多于上海，主要是因为昆明

A.地势高     B.昼夜温差小      C.植被多     D.纬度低

美国科罗拉多天体物理学家野田裕的研究表明，成熟的恒星每2000至3000年就会发出一次超级耀斑，瞬间释放强大的能量，足以被地球上的天文学家发现。据此回答24～25题。

24.超级耀斑发生在

A.太阳内部     B.光球层     C.色球层     D.日冕层

25.太阳超级耀斑发生时，可能出现的现象是

A.郑州地区出现极光     B.手机导航软件失灵

C.华北地区冬雨增多     D.无线电短波通信中断

二、综合题(共4小题，共50分。)

26.(共12分)右图中阴影部分表示东半球，读图完成下面问题。
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(1)图中经线m、n的经度分别是           、           ，③地地理坐标是           。

(2)图中①②之间的纬线长度是           km，其长度           (大于、小于或等于)③④之间的纬线长度，①③之间的经线长度是           km，其长度           (大于、小于或等于)②④之间的经线长度。

(3)①～⑥地中位于高纬度的是           ，位于热带的是           。
(4)③地位于①地        方向，④地位于③地        方向，⑥地位于⑤地        方向。

27.(共13分)读我国某地等高线地形图，回答下面问题。
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(1)图中省政府位于盆地的          方向。若从省政府到盆地修建公路，在①②方案中较合理的是          ，理由是                                            。

(2)图中河流总体流向是          ，判断依据是          。

(3)图中等高线A的数值是         ，乙、丙两地的高差在         米到         米之间。

(4)甲、乙两地坡度更大的是          地，判断理由是                             。

28.(共12分)读下图，完成下面问题。
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(1)图中所包含的天体系统共          级，其中最高等级的天体系统是          ，其中心天体是          ，该天体能成为其所在天体系统的中心天体的原因是            。

(2)按照距太阳由远到近的距离，位于地球绕日公转轨道内侧的行星依次是          、          ，另外一颗类地行星是          。

(3)简要说明图中反映出的地球上存在生命的有利条件。

29.(共13分)年日照时数是指在一年内太阳辐射照射到地面达到或超过120瓦/平方米的各段时间的总和，以小时为单位。下图示意1962-2012年吉林省年平均日照时数的空间分布和季节分配。据此完成下面问题。
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(1)描述吉林省年平均日照时数的空间分布特征。(4分)

(2)指出吉林日照时间最长的季节，并解释原因。(5分)

(3)随着环保政策收紧，近几年吉林省中西部地区的年平均日照时数总体呈增加趋势，冬季尤为显著，试推测其原因。(4分)
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